

保险 QDII 起航 平安华泰携手领跑

放行投资香港 H 股、红筹股，比例不超过上年末总资产 5%

权威人士昨日透露，华泰财险和平安集团日前双双拿到保监会“出海”批文，允许其通过购汇形式投资香港 H 股、红筹股，保险 QDII 正式扬帆起航。保险也与此前获得资格的银行、基金、券商和信托一起成为 QDII 的主导力量。

◎本报记者 黄蕾

在非保险类金融机构相继“出海”练兵的背景下，一直没有行动的保险公司终于开始行动。权威人士昨日向本报记者透露，华泰财险和平安集团日前双双拿到保监会“出海”批文，允许其通过购汇形式投资香港 H 股、红筹股，保险 QDII 正式扬帆起航。

从记者掌握的两份批文来看，保监会赋予华泰财险、平安集团试水港股市场的投资比例上限均为 5%，而此前保监会公布的《保险资金境外投资管理暂行办法》则明确规定，保险机构“出海”资金不得超过上年末总资产 15%，其中包括固定收益类、股票、股权等产品。

按中国会计准则平安上年末总资产达 4417.91 亿元来计算，平安投资港股市场的总额将超过 220 亿元；而从记者了解的华泰财险 2006 年年报内容来看，该公司 2006 年末总资产 192.9 亿元，以此计算“出海”额将近 10 亿元。据知情人士透露，在办理完相关手续以及解决相关技术问题后，两家保险公司预计本月底即可正式“出海”。

华泰财险和平安集团的“出海”批文签发日分别为 10 月 23 日、25 日。而据两家公司内部人士透露，他们也是这两天刚刚收到保监会寄出的批文。投资港股期间，华泰、平安的受托人分别是华泰资产管理公司和平安资产管理(香港)公司，托管人均为中国花旗银行(中国)有限公司上海分行。

■追踪报道

广东农信社成平安收购下一个棋子？

◎本报记者 黄蕾

计划通过内部增长和收购兼并双轮驱动扩大银行业务的平安集团，昨日收购绯闻再起。

据外电引述消息称，平安集团正洽购广东省农村信用社联合社部分股权，以扩大其银行网络。目前双方代表已开展数轮谈判，由于农信社的复杂股权结构和债务负担等原因，该

项收购协议目前尚未达成。

平安集团新闻发言人盛瑞生昨日对上述传闻不予置评，表示目前没有该方面消息可以对外公布。据外电报道称，平安曾尝试说服广东省政府，允许其帮助广东省农信社进行内部重组，不过当地政府目前尚未决定是否会作考虑。

深圳平安银行行长理查德·杰克逊在今年 8 月底上海分行开业间隙

向记者透露，平安收购银行并无收手之意，关键看机会。若在扩张战略中遇到并购良机，我们显然会考虑。”事实上，力图加强银行短板的平安，在未来几年内，势必会不遗余力寻找谋求扩张的任何机会。

根据广东省人民政府网站上的相关资料显示，广东省农村信用社联合社成立于 2005 年 8 月，是全国规模最大的省级农村信用社，也是广东

省内营业网点最多、服务面最广的金融机构，拥有 6686 个服务网点，从业人员达 5.7 万余人。2006 年底，各项存款余额达 4789 亿元，各项贷款余额 2863 亿元，存、贷款总量分别在省内金融机构中位列第三、第二。

平安保险近来对投资银行股产生浓厚兴趣，有关平安保险在银行收购上的任何“风闻草动”都能成为市场关注的焦点。事实上，平安在近段

时间的银行引进战略伙伴过程中，表现颇为活跃，除参加过广发行竞购战之外，还相继被传与东莞商业银行等多家银行有过“亲密接触”。

不过，理查德曾表示，对平安而言，收购仅仅是加速银行发展的一个途径而已，且这种途径带有一定的机会主义倾向，平安未来的银行业务增长计划并不依赖于此，夯实银行业务根基的关键仍在于实现内部增长。

借道投连 华泰酝酿首只保险 QDII 产品

◎本报记者 黄蕾

在华泰、平安被允投资香港股票市场的同时，记者了解到，华泰已向保监会申报一款保险 QDII 产品，产品类型为投连险。

与内地同类产品投资基金及多个账户的特点相比，华泰这款投连险

产品仅设有一个账户，且直接投资于港股市场，并非购买香港基金。至于这款产品的保障功能，与内地投连产品较为一致。截至目前，这款产品尚未获得保监会批准。

截至目前为止，国内尚无一款真正意义上的保险 QDII 产品。一家保险资产管理公司投资经理告诉记者，只有等

被视为“出海指南针”的保险 QDII 相关细则出台后，才能开始推行 QDII 产品。

业内人士认为，与基金、银行的 QDII 产品相比，保险 QDII 产品的卖点仍在于其保障功能，因此，三者之间并不存在直接的竞争关系。而汇率的风险依旧是目前保险 QDII 投资的主要风险。

海康安联启动“出海”申请

◎本报记者 黄蕾

外资(包括合资)保险公司对保险 QDII 的热情丝毫不亚于中资公司。记者昨日了解到，合资保险公司海康人寿和中德安联人寿目前已开始启动保险资金境外投资的相关申请程序。

今年 7 月底出台的《保险资金境外投资管理暂行办法》明确规定，保险机构“出海”资金不得超过上年末总资产 15%，其中包括固定收益类、股票、股权等产品。

华泰保险有望首推保险 QDII 产品 资料图

在 QDII 投资策略这个问题上，上述一家保险公司投资经理接受本报记者采访时表示，价差越大的股票越吸引我们，比如中石化等。”至于“出海”投资的首只股票，该人士表示不便透露。

相关人士透露，平安、人保、泰康等少数保险公司在“出海”上早有历练，即此前获得特批利用自有外汇资金试水海外市场，参与了多只银行股的香港 IPO，并把遇到的问题和经验汇总给保监会，为购汇“出海”夯实基础。

由于被视为保险“出海”指南针的《保险资金境外投资管理暂行办法》实施细则尚未出台，业内人士认为，华泰、平安这次“出海”获批是保监会放行保险 QDII 的探路。从保监会给予华泰、平安发出的批文来看，在保监会修订的上述细则出台后，两家公司应当按照有关规定，重新办理有关手续。

华泰保险有望首推保险 QDII 产品 资料图

华泰保险有望首推保险 QDII 产品 资料图